

Cuestiones sociales

La generalización de las vacaciones pagadas de los trabajadores

La Oficina Internacional del Trabajo ha dirigido a todos los Gobiernos de los Estados Miembros un informe sobre la cuestión de las vacaciones pagadas a los trabajadores, que figura en el orden del día de la próxima Conferencia Internacional del Trabajo convocada para el 4 de Junio de 1935, en Ginebra.

Se trata de una reforma social, que ya existe en numerosos países, y cuya generalización parece poder realizarse sin gran dificultad.

A la hora presente, catorce Estados han concedido a los trabajadores asalariados el beneficio de las vacaciones pagadas en disposiciones legislativas que se aplican, al mismo tiempo, a los obreros y a los empleados de los establecimientos industriales y comerciales. Estos países son: Austria, Brasil, Checoslovaquia, Chile, España, Finlandia, Italia, Letonia, Luxemburgo, México, Perú, Polonia, Portugal y Rumania. Dos cantones suizos: Basilea-Ciudad y el Valais, se encuentran en el mismo caso.

Tres Estados, China, Lituania y Suecia, tienen una legislación que se refiere únicamente a los obreros; en otros tres, Panamá, Uruguay y Yugoslavia, y el cantón suizo del Tesino solo se refiere a los empleados de la industria y del comercio. En Grecia y El Salvador, la legislación comprende únicamente a los empleados de comercio. Por último, cierto número de países han establecido leyes especiales para otras diversas categorías de trabajadores.

Además, muchos trabajadores disfrutan de vacaciones anuales pagadas en virtud de convenios colectivos o establecidas por la costumbre.

Sólo en Europa, el número de asalariados que disfrutan de vacaciones pagadas se evalúa en más de 19 millones, o sea, aproximadamente el 40 por 100 de la totalidad del personal obrero.

El informe de la Oficina Internacional del Trabajo recuerda, además, que en todo tiempo los artesanos tuvieron la costumbre de suspender sus trabajos el domingo, y durante un número considerable de días dedicados a fiestas. Sólo a partir del momento en que la industria moderna intentó hacer funcionar sus instalaciones técnicas lo más completamente posible, fueron suspendidas muchas fiestas sin compensación. Ahora bien; precisamente cuando la tensión nerviosa es más considerable por efecto de los procedimientos modernos de producción que se imponen al asalariado, se hace más necesario un descanso suficiente. Además, es de justicia social que si estos métodos de trabajo aumentan considerablemente el rendimiento industrial, se permita al trabajador participar en los beneficios de esa producción aumentada mediante una vacación de algunos días por año.

Desde el punto de vista estrictamente económico, no implica una carga sin compensación para el patrono, pues el asalariado, en mejores condiciones después del descanso, trabaja mejor, resultando mayor rendimiento, menos ausencias, menos enfermedades y menos accidentes.

A estas consideraciones se agrega la crisis actual de paro como argumento de oportunidad, pues la generalización de la práctica de las vacaciones pagadas concedidas por turnos, permitirían contratar nuevos trabajadores.

Intereses agrícolas

Arrendatarios y aparceros contra la ley de Arrendamientos de fincas rústicas

Madrid 14.—La comisión organizadora de la Asamblea nacional de arrendatarios y aparceros de la tierra ha dirigido a los diputados a Cortes la siguiente nota:

«La ley de Arrendamientos de fincas rústicas va a ser presentada para su aprobación definitiva en la Cámara, y como el articulado de la misma es fatalmente perjudicial a los intereses de más de un millón de agricultores, aparceros y arrendatarios de la tierra, y, por tanto, a la economía del país, los delegados provinciales que suscriben por sí y en representación de la enorme masa de campesinos perjudicados, tienen el honor de dirigirse a usted, como diputado de una provincia eminentemente agrícola, para que con su abstención, cuando menos, se oponga a la aprobación de tan nefasta ley, y con ello habrá realizado un acto humanitario, y por nuestra parte nos evitaremos el disgusto que el nombre de usted figure en la lista que el efecto hemos de hacer de los señores diputados que colaboren al despojo de que hemos de ser objeto si la tan repetida ley consiguiera el «quórum».

Dice "El Sol"

La creación de nuevas Comandancias de Marina

Madrid 14.—Sobre la creación de nuevas Comandancias de Marina, dice «El Sol» que sorprende la urgencia con que se trata de establecer y teme que vaya a traducirse en el aumento de burocracia.

La creación de ellas y su intervención para preparar y desarrollar las movilizaciones tendrían sentido si fuesen una cuestión superior o un verdadero plan para dotar de la debida eficacia a nuestra escuadra y bases navales.

Así como el proyecto de defensa de las Baleares es algo concreto y articulado, que responde a una finalidad que tiene un interés práctico inmediato, el otro, en cambio, obedece a este prurito tan español de crear organismos, de trasladar personal, con el consiguiente peligro de inmovilizar a marinos de guerra que pueden ser útiles en servicios activos y sepultarios en oficinas de puertos en detrimento de su verdadera función.

Creemos—termina «El Sol»—que el verdadero interés nacional está en dotar de los armamentos y barcos necesarios para una eficaz defensa de nuestras costas. Y cuando esto sea un hecho, créense cuantas Comandancias se precisen.

Vuelven los terroristas

EXPLOSIÓN DE DOS PETARDOS

Vigo 14.—Esta madrugada hicieron explosión dos petardos en el inmediato Ayuntamiento de Lavadores. Una había sido colocada en el domicilio de Eulogio Lago, jefe del partido radical y concejal. Causó la rotura de varios cristales de la dicha casa y del mercado público, que está próximo a la vivienda del señor Lago. Destrozó también algunas puertas. Lago, que se hallaba durmiendo cuando sobrevino la explosión, sufrió una impresión tremenda, lo mismo que su esposa y sus hijos de corta edad.

Diez minutos después explotaba el otro petardo en casa del párroco Anqueiro Vázquez S. n. r. También causó destrozos en el edificio. Se cree que se trata de una venganza política.

HALLAZGO DE UN TAXI ROBADO

Madrid 14.—A las tres y cuarto de la madrugada la Comisaría del distrito de Buenavista comunicó a la Dirección general de Seguridad que el taxi robado en el paso de Santa María de la Cabeza había sido hallado en la calle de Montserrat, cerca de la Embajada de Legación. El coche fue llevado a la expresada Dirección, donde se observó que no le faltaba ningún accesorio.

Obsequio al señor Royo Villanova

Madrid 14.—Don Antonio Royo Villanova será obsequiado por varios admiradores, con un almuerzo íntimo que se celebrará el próximo miércoles 20 del corriente, a las dos de la tarde, en el Hotel Nacional. Entre los organizadores figuran instituciones de beneficencia, sociedades culturales y personalidades políticas y sociales.

Lea nuestra edición de la tarde. Extensa información telegráfica.

Información de Barcelona

Un individuo que intentaba cometer un robo es muerto a tiros por la fuerza pública

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona 14.—Esta mañana se celebró un Consejo de guerra contra Salvador Vila, dueño de una barbería, en cuyo establecimiento al practicar un registro la Policía fueron encontradas algunas hojas clandestinas.

El fiscal calificó el hecho de encubrimiento de excitación a la rebelión, y pidió para el procesado dos años de prisión.

Según nuestras impresiones, la sentencia condenó a Salvador Vila a cuatro meses y un día de arresto.

EL SUMARIO POR EL SUCESO EN QUE MURIÓ UN ATRACADOR

Barcelona 14.—Por la autoridad militar ha sido nombrado el comandante don Alfonso Font, para instruir sumario por el atraco cometido anoche en la calle de Vasconia, a consecuencia del cual surgió un tiroteo entre los atracadores y la fuerza pública, resultando gravemente herido uno de aquéllos, que según parte del Hospital de San Pablo, falleció a las dos de la madrugada. Se llamaba David Sarriero Rodríguez.

Durante la madrugada la Policía practicó diversas pesquisas, que dieron por resultado la detención de dos individuos en el grupo de Casas baratas de Santa Coloma.

Los detenidos eran amigos del atracador muerto.

INCENDIAN UN AUTOBÚS

Barcelona 14.—Esta mañana, alrededor de las seis, al llegar el autobús número 205 de la Compañía General, que hace el recorrido de Santa Coloma a la parada llamada de Santa Rosa, montaron en el vehículo tres desconocidos que, pistola en mano, obligaron al conductor, al cobrador y a los pasajeros a que descendieran del coche.

Mientras uno de los desconocidos les amenazaba y mantenía alejados del autobús, los demás derramaron sobre él el contenido de una garrafa de líquido inflamable, y le prendieron fuego.

El mundo de las Letras y el Arte

LAS OBRAS DE FLEMMING Y HENNEBERG

En el renacimiento de las llamadas artes decorativas e industriales, que de día en día muestran más ostensibles en todos los países, según queda proclamado con datos concluyentes—y, por lo que respecta a España, con un nuevo harto significativo: la disposición oficial de celebrar certámenes o exposiciones bianuales, con carácter nacional, de dichas artes, alternando con los consagrados a las otras, llamadas plásticas—, ostenta, decimos, positiva importancia el sector afín a los tejidos artísticos y los encajes antiguos.

Son estos aspectos o modalidades de los que a más de ofrecer capacidad como manifestación superadora del sentimiento estético, muestran patente el afán humano por coordinar lo útil y lo bello, en un decoro secular cuyo contenido pone de manifiesto peculiaridades características de razas y culturas, todas las cuales cuentan en su aportación respectiva a tal actividad un exponente nada deleznable, definidor en todo momento de costambros y cultura.

Dos sabios investigadores alemanes, Flemming y Henneberg, están contribuyendo marcadamente a incrementar la acción de los públicos hacia el conocimiento de los tejidos artísticos y los encajes antiguos, merced a la publicación de sendas obras acerca de éstos, obras que puede decirse constituyen lo más completo y valioso que ha sido escrito sobre los respectivos temas, y que vienen irradiando el caudal de su saber por virtud de irse editando también en los demás países, convenientemente traducidos. En España contábamos ya hace algún tiempo, por el entusiasta tributo de ese romántico y benemérito paladín de la bibliografía que se llama don Gustavo Gil, quien incluyó en su gran «Biblioteca de Artes Industriales», sobre la que hemos escrito en otra ocasión.

«Los tejidos artísticos», el primero de esos dos libros de referencia, constituye una colección de obras maestras del arte textil desde la antigüedad hasta principios del siglo XIX, con admirable introducción o estudio preliminar del autor, E. Flemming, director de la Escuela Superior de Industrias Textiles de Berlín. Como los demás títulos de la Biblioteca nombrada, forma un volumen de gran riqueza gráfica (8 láminas en colores y 320 en negro), tamaño 32 por 25 centímetros, encuadernado lujosamente, cuyas 38 páginas de texto sintetizan la historia del tejido artístico, exponiendo, hasta donde es posible, con rara lucidez y potente intención divulgadora y didáctica, el concepto evolutivo de los tejidos decorados desde la antigüedad más remota hasta la invención de la máquina de Jacquart, proceso que el autor no vacila en calificar de complejo y, por ende, difícil de seguir.

ARMANDO SAAVEDRA

LA SEMANA SANTA EN ANTEQUERA

Antequera 14.—Se han reunido la Junta permanente de festejos y los directivos de las principales cofradías, acordando sacar este año las procesiones de Semana Santa, visto el éxito que obtuvieron el año pasado. Existe gran entusiasmo por la organización de la Semana Santa.

Consejo de ministros en Palacio

El ministro de Agricultura anuncia haber conseguido que sigan abiertas varias fábricas azucareras, entre ellas la de Almuñécar, si está en condiciones de funcionar

Se autoriza la presentación a las Cortes de un proyecto de ley reformando la de Arrendamientos, aún no promulgada. - El Gobierno dedicó gran parte de la reunión a la reforma constitucional

Madrid 14.—A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional, reuniéndose en Consejo, y más tarde en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

A las doce menos veinte abandonó la reunión el ministro de Hacienda y a las dos menos cuarto de la tarde terminó el Consejo.

Al salir el ministro de Industria y Comercio manifestó a los informadores que por falta de tiempo tampoco hoy había podido dar cuenta de su proyecto sobre comunicaciones marítimas entre España y las Repúblicas sudamericanas. Lo llevará en la cartera, ya terminado, y probablemente informará sobre él en el Consejo que se celebrará mañana.

El jefe del Gobierno se remitió a lo que manifestara el señor Jalón, diciendo:

«Ahí tienen ustedes al relator que les daré cuenta del programa que hemos desarrollado en el Consejo. Yo, nada tengo que añadir a ello.

El señor Jalón dió la siguiente referencia:

«En el Consejo, el jefe del Gobierno ha informado sobre diversos asuntos de su departamento de la Presidencia. De estos asuntos he de destacar el anuncio que nos ha hecho de que al próximo Consejo llevará a la aprobación de los ministros un proyecto de decreto regulando el régimen transitorio de Cataluña, de acuerdo con la ley de 2 de Enero último.

También nos ha dado a conocer la petición formulada por unos fabricantes de Eibar, que solicitan ayuda económica para organizar una carrera ciclista, cuyo recorrido será Eibar-Madrid.

Agregó que, asimismo, por iniciativa del señor Lerroux, se habían ocupado de los daños causados por las inundaciones en la provincia de León, principalmente en los pueblos de Astorga, La Bañeza y en la zona conocida por los pueblos de Babia.

Este—añadió—será un asunto que hemos de tratar con más extensión, una vez que tengamos conocimiento previo de los daños producidos y de qué obras públicas y de colonización pueden ser efectuadas en aquella comarca.

Se ha nombrado una ponencia formada por los ministros de la Gobernación, Trabajo y Obras públicas, para que traiga al Consejo, además del remedio posible por medio de trabajos de obras públicas, aquellas medidas conducentes a redimir las Hurdes leonesas, no con medidas aisladas, sino con un procedimiento concreto, de conjunto.

El ministro de Trabajo ha traído la propuesta de concesión de la gran cruz de Beneficencia para el señor Lerroux y para su señora doña Tereza López. A don Alejandro, por el efecto benéfico, producido en la opinión con su artaga

del 6 de Octubre pasado, y a su señora por el trabajo que de antiguo realiza para mantener el Instituto para diabéticos pobres, del que es dirigente el doctor Carrasco Cadenas.

El ministro de Agricultura ha dado cuenta de la marcha favorable que sigue el mercado del trigo y de la resolución del conflicto que planteaba el anuncio de cierre de algunas fábricas azucareras, que eran el único instrumento de transformación de las zonas de cultivo remolachero. Ha logrado el ministro que continen abiertas las fábricas de Menager, Puebla de Híjar y también, si está en condiciones de funcionar, la de Almuñécar.

Se ha aprobado la autorización para leer en las Cortes el proyecto de ley reformando la de Arrendamientos, cuyo proyecto se leerá cuando dicha ley haya sido promulgada, es decir, que será simultánea la publicación en la «Gaceta» de la ley de Arrendamientos y del proyecto que la reforma.

La parte más amplia del Consejo la hemos dedicado al cambio de impresiones sobre la reforma constitucional, sin que cristalizasen en acuerdos que yo pueda comunicar a ustedes.

También nos hemos ocupado de buscar remedio a la situación de otros asuntos que ya hemos tratado en Consejos anteriores.

El Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado ha sido muy breve y sin importancia. Se ha reducido a dar cuenta el señor Lerroux de la marcha de los debates parlamentarios, de que la ley Electoral había pasado ya a la comisión de Presidencia, de cómo va la discusión de la ley Municipal y de otras pequeñas cosas.

El ministro de Comunicaciones terminó su conversación con los periodistas anunciando que mañana se celebraría Consejo de ministros en la Presidencia.

Seguidamente facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

Guerra.—Proyecto de ley creando un tercer batallón para los regimientos de Infantería números 3 y 36.

Marina.—Expediente proponiendo la libertad condicional del recluso en la prisión del Arsenal de El Ferrol, José Fernández Iglesias.

Comunicaciones.—Decreto modificando el artículo 26 del reglamento de Correos sobre definición de impresos que pueden circular con el carácter de periódicos.

Agricultura.—Decreto suprimiendo la Comisión Liquidadora de la Cámara Pasera de Levante creada por el de 15 de Marzo de 1930, y creando otra, en sustitución de aquélla, integrada por elementos más afeos.

Idem autorizado al ministro de este departamento para que pueda presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando la disposición adicional segunda de la ley de Arrendamientos rústicos, votada por las Cortes.

Disposiciones oficiales

Madrid 14.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Guerra.—Ley creando, bajo la dependencia directa del ministro de este departamento, una Dirección general de material e industrias militares, a cargo de un general de la situación de actividad.

Decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a la deliberación de las Cortes un proyecto de ley de Bases para reformar los reglamentos de recompensas en paz y en guerra.

Otro ídem id. para que presente a las Cortes un proyecto de ley reorganizando el personal de las músicas militares.

Estado.—Decreto nombrando ministro plenipotenciario de 1.ª clase en la Legación de España en Praga, a don Luis García Guajardo, diputado a Cortes.

Guerra.—Decreto concediendo la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los inspectores médicos honorarios del Cuerpo de Sanidad Militar don Juan García Fernández y don Vicente Esteban de la Reguera y Bara.

Otro ídem, la gran cruz de la Orden Militar de San Hermenegildo, al general de brigada don Justo de Legorburu y Domínguez Matamoros.

Marina.—Decreto concediendo el empleo de general de Intendencia honorario al coronel retirado don Felipe de Vizcarondo y Villalón.

Hacienda.—Decreto dictando normas relativas al empréstito austriaco. Instrucción pública.—Decreto, admitiendo la renuncia presentada por don Eduardo Chicharro Aguera del cargo de director general de Bellas Artes.

Otro declarando incorporadas a las

de Artes y Oficios Artísticos de Motril

Trabajo.—Decreto concediendo por una sola vez el plazo improrrogable de treinta días hábiles para que las sociedades cooperativas que no hayan cumplido dentro del plazo oportuno los requisitos exigidos en los artículos 16 y 17 del Reglamento de 2 de Octubre de 1931 puedan hacerlo.

Industria y Comercio.—Otro disponiendo que la importación de pieles sin curtir de ganado lanar tarifadas por la partida 179 de los vigentes aranceles de aduanas para la Península e Islas Baleares, quedará sometida al régimen de contingentes previsto por los decretos de las fechas que se citan.

Consejo de ministros.—Otra circular autorizando al arma de Aviación militar para celebrar una subasta con objeto de contratar la adquisición de 75.000 kilos de aceite ricino.

Otra ídem elevando a definitiva la adquisición provisional hecha en virtud de concurso celebrado por el arma de Aviación militar para la adquisición de radiadores.

Hacienda.—Orden nombrando comisario para la represión del contrabando y la defraudación, al coronel de Carabineros don Waldo Ferreira Peguero.

Gobernación.—Orden disponiendo que el capitán de la Guardia civil don Alejandro Escrivano Culebras pase a prestar sus servicios en comisión a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos.

Industria.—Orden nombrando el Tribunal único que ha de constituirse en las escuelas oficiales de Náutica de Bilbao, Barcelona y Cádiz, para proceder a examen, con arreglo a lo dispuesto

Comentarios de la Prensa madrileña

«EL LIBERAL»

Madrid 14.—Compara los procedimientos de la República con los sistemas de la Monarquía en España.

Ni las Cortes ni el Tribunal de Garantías, por la forma en que están integrados, permiten alentar la menor esperanza de benevolencia con los acusados por el alijo de armas. Y sin embargo, para establecer un buen precedente, para hacer República, los señores Azaña y Casares Quiroga no han vacilado un solo instante en comparecer ante esas Cortes ni ante ese Tribunal.

Durante el bienio de las Constituyentes se denunció un exceso de represión y fue procesado y preso el oficial del cuerpo de Seguridad, presunto autor del desmán. Y le condenó el Tribunal competente. Esto no sucedió jamás con la Monarquía.

La ley es igual para todos en régimen republicano. El ex ministro y ex presidente del Consejo de ministros comparecerán ante las Cortes y ante el Tribunal de Garantías. Y serán condenados o absueltos, pero serán juzgados. ¿Cuándo se vio esto con la Monarquía? Después añade que si descendemos a las realidades, lo que resulta es una mano política, en la que los señores Azaña y Casares Quiroga juegan como meros instrumentos.

El desfilado «affaire» del alijo sólo debe servir a los republicanos para la realización de actos ejemplares que confundan a sus adversarios, pero para nada más.

«LA LIBERTAD»

También sobre el alijo de armas. Hecha pública el acta primera de sesión, tejida por unos señores del «hispanismo», conviene mucho que ahí, como en la actitud de tradicionalistas y alfonsinos contra los dos prohombres republicanos, sepa la nación cuanto necesita para formar juicio. Si no se procediera con la máxima puerilidad, podría incluso creerse que a la nación se le oculta una parte de la verdad.

Por de pronto, parece frustrado el deseo de quienes recomendaron que las Cortes despachasen el pleito casi a boca cerrada y por señas. Tamaño absurdo no podía prosperar, y si se lo llevó la trampa sin dificultades, celebrémoslo. Basta que los señores monárquicos patrocinen cualquier método sigiloso para que a los republicanos deba parecerles inadmisibles.

La exportación de reservas de pescado a Italia

Madrid 14.—La comisión de pescadores, industriales, conserveros y Cámara de Comercio de Asturias, que se encuentra en Madrid, gestionando lo relativo a la obtención de nuevas exportaciones de reservas de pescado a Italia, visitó ayer, acompañada de varios diputados al ministro de Industria. Saló muy satisfecha de la acogida y referencias que acerca del asunto les dió el ministro.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera. Suscríbase en Noviembre 1934

Divulgaciones

LAS NUEVE MARAVILLAS DEL MUNDO MODERNO

El mundo antiguo tenía siete maravillas que, como los jardines suspendidos de Babilonia o las pirámides de Egipto, eran de mérito artístico o arquitectónico. La mayor parte de ellas se obtuvieron gracias al trabajo de los esclavos, en el transcurso de varios siglos.

El mundo moderno cuenta con otro género de maravillas. Revisen un carácter técnico o científico y representan la conquista del hombre como vencedor de la Naturaleza.

Como algunas se nos hicieron pronto familiares, dejamos de considerarlas en su verdadero valor. Otras se apartan del uso común y sufren igual olvido, sin dejar por eso de ser maravillas.

Entre los grandes descubrimientos y creaciones del hombre actual, mencionaremos nueve que ocupan sitio principal en la civilización moderna.

PRIMERA.—APLICACIÓN DE LA BACTERIOLOGÍA

Es la maravilla de las maravillas este conocimiento de los seres infinitamente pequeños que el microscopio descubrió. Hoy sabemos que una gota de agua contiene millones de gérmenes y que las bacterias, enemigas del hombre, causan las enfermedades que azolan durante mucho tiempo a la humanidad.

El descubrimiento de los microbios ha puesto un arma nueva en manos de los médicos, capaces hoy de salvar la vida a muchos enfermos que antes hubieran perecido.

SEGUNDA.—EL RADIO

Los profanos en asuntos de investigación permanecen indiferentes al gran problema de la «materia radiante», que es, sin embargo, una de las mayores maravillas modernas. Su descubrimiento abrió horizontes nuevos a la ciencia y la iluminó con tales perspectivas, que aún hoy semejan fantasmas por el prodigio encerrado.

El radio, cuyo descubrimiento se debe a los esposos Curie, es un metal que ilumina y calienta por sí solo, durante largo espacio de tiempo. Parece un sol. Pero la cantidad existente de este cuerpo es limitadísima, y en consecuencia, su precio muy elevado.

Basta un miligramo de radio para numerosas aplicaciones, pues vive y se transforma continuamente. Su aparición vino a resolver algunas incógnitas planteadas en época de los antiguos filósofos de Grecia.

TERCERA.—EL TRIUNFO DE LA ELECTRICIDAD

La electricidad es el símbolo de la vida moderna, y ha caracterizado a nuestra era.

El uso de luz eléctrica, de trenes electrificados, de tranvías, de fuerza motriz y de toda la vasta red de comunicaciones actuales, se ha hecho tan necesario

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1068

Compra de Oro Aviso al público

Esta única ocasión solamente del 11 al 19 del corriente se comprará toda clase de oro y plata, monedas de oro de todas clases, dentaduras que tengan oro, bandejas de plata y demás objetos que, por muy deteriorados que estén, se pagan bien. Se compran papeletas del Monte. Por una onza del año 1724, auténtica, se pagan mil pesetas. Fijense, solamente se compra hasta el día 19 del corriente.

Para más informes diríjense de 10 a 1 y de 4 a 7 al HOTEL REGINA. - PUERTA REAL, 12 Teléfono 2850 Granada

Folleto de EL DEFENSOR

WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY Traducido directamente del inglés por Gregorio Lafuerza La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE

a la señorita Crawley que se digna recibir a sus hijos. No me es posible continuar; mas no terminará sin desear mil bendiciones para la querida casa que abandono. «Su agradecida y humilde amiga, Rebecca Crawley.»

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

La posibilidad de encerrar cantidades de vacas, cerdos y carneros en pequeñas cajas de lata.

La preparación de conservas variadas de carne, pescados, frutas y verduras representa ciertamente un paso digno de consignarse entre los milagros modernos.

América del Norte generalizó tanto el consumo de conservas en lata, que esta industria es hoy poderosísima para poder abastecer al mundo entero, encanando de alimentarse con productos así preparados.

OCTAVA.—LA CONQUISTA DEL AIRE En todas las edades soñó el hombre con volar, pero en nuestra era, la conquista del aire es un hecho real.

Los últimos vuelos a través del Atlántico, la travesía aérea al Polo Norte y los récords obtenidos en el aire, son el mejor testimonio de esta novísima maravilla.

Líneas aéreas corren entre las principales capitales del mundo y la aeronáutica civil progresa cada día más.

Los trasatlánticos del aire dejarán de pertenecer al reino de la utopía y serán en adelante el medio de locomoción preferida para salvar distancias considerables.

NOVENA.—EL TRABAJO A MÁQUINA La novena maravilla está representada por las máquinas que realizan en una hora el trabajo de multitud de obreros manuales.

Por su intermedio se producen infinidad de artículos, cuyo exiguo coste de fábrica permite venderlos a precio módico, al alcance de todos los bolsillos.

Si no fuera por las máquinas, hubiera permanecido nuestra civilización atrasada en varios siglos y la miseria sería la tortura de gran parte de la humanidad.

Espectáculos

COLISEO OLYMPIA José Mojica, el notable barítono mexicano, se retira del cine parlante para dedicarse a la pintura en su país natal, y como despedida ha querido este gran artista hacer una película en la que sus cualidades de cantante han sufrido una prueba afortunada, como queriendo así llegar a su público en recuerdo gratísimo de lo que fue su vida en la pantalla.

«Las fronteras del amor», que así se titula esta película, se proyecta de estreno hoy, día de moda, en el suntuoso Coliseo Olympia, y estamos más que seguros que Mojica va a conquistar hoy en nuestro público el más señalado triunfo de su arte incomparable como actor y como divo.

La compañía en su labor la gentil española Rosita Moreno, que tiene en esta producción «Ana la del remolcador», que los más inteligentes la consideran como la mejor de las vistas este año, se anuncia nuevamente para hoy en secciones continuas.

Los principales intérpretes de este filme, María Dresler, gloriosa actriz que fue de la pantalla, en unión de Wallace Berry, han conseguido con esta película el máximo de arte en unión del director Mervyn le Roy.

Matadero público

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas. Gts. Rows include: Recorros, Novillos, Toros, Bueyes, Vacas, Vacas de vaciera, Borregos, Borregos primales, Ovejas, Chotos, Cabras, Machos.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE ENFERMEDADES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

SALÓN NACIONAL

Sigue ahora la racha de comedias musicales en este cine y al colosal éxito de «La lagui-meca» seguirá hoy también otro gran éxito, como lo ha de ser, sin duda alguna, el que obtendrá el estreno de la divertida, alegre y graciosa comedia «Tres caballeros de frac», cuyo principal interés, a más de su divertido argumento, es el de tener como protagonista al famoso divo entre divos Tito Schipa, que canta con sus maravillosas voces las más famosas canciones, entre las que destaca un largo inimitable, cantado en español.

«Tres caballeros de frac» es una comedia deliciosa, rebosante de gracia fina y alegre. Es una película que ha de agradar en extremo.

Además se estrena la preciosa cinta de bellezas naturales «Una visita al Cairo», explicada en español.

Varias noticias

SERÁN CONFISCADOS LOS BIENES DE LOS SUBLEVADOS

Atenas 13.—La casa del señor Venizelos ha sido confiscada por el Gobierno.

Ante los Tribunales militares comparecerán para responder de su participación en la rebelión, 300 personas. El señor Venizelos será condenado en rebeldía. Las fortunas personales de todos los revolucionarios serán confiscadas.

Continúan las detenciones de personas sospechosas.

SANTAMARÍA BATE EL RECORD DE DELITOS

Logroño 13.—Ante el Tribunal de Urgencia ha comparecido Angel Santamaría Legaria, acusado del incendio de la iglesia de San Asensio, durante los sucesos revolucionarios de Diciembre de 1933, cuyos daños se evaluaron en 50.000 pesetas. El procesado estuvo en rebeldía y ha sido detenido recientemente. Ha sido condenado a la pena de trece años, cuatro meses y un día de prisión.

Peeping 13.—En la ciudad de Lungyu (provincia de Tschekiang), un ómnibus de viajeros, al evitar arrollar a una manifestación que atravesaba un puente, fué a chocar con el pretil y cayó al agua. Muchos manifestantes resultaron atropellados y cayeron al río más de doscientos.

Resultaron muertas 24 personas.

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los viveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 28 del presente mes en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación a las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana.

Será de cuenta y abono de los oferentes el importe de los anuncios a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

Granada 9 de Marzo de 1935.—El Presidente, Isidro Cerdano.

Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.400 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 34 indigentes.

Lea ESTED EL DEFENSOR DE GRANADA

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE ENFERMEDADES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

DE TODAS PARTES

NUEVOS CAÑONES SUECOS Estocolmo.—La fábrica sueca Bofors está construyendo nuevos tipos de cañones de 10 pulgadas. Uno de estos tipos, que ha sido adaptado por el Ejército de Holanda, pesa 34 toneladas y permite un sector horizontal de 40 grados y un vertical de 45. El proyectil, de 16 kilogramos, es lanzado a 17 kilómetros. Todavía se espera llegar a los 20 kilómetros.

LA DURACION DEL SERVICIO MILITAR París.—Al acercarse el período de servicio de las quintas correspondientes a los nacidos en los años de la guerra, Francia se encuentra en la necesidad de prorrogar la duración del servicio, puesto que entre 1915 y 1918 el promedio de nacimientos bajó a 124.000 al año contra 230.000 de los años anteriores; así que, empezando por el año que viene, Francia contará con una disminución de más de 100.000 reclutas. La ley de reclutamiento permite al Gobierno prolongar la duración del servicio de 12 a 18 y a 24 meses, dando cuenta al Parlamento.

EL CENTERARIO DE LOPE DE VEGA Nápoles.—El conocido hispanista, académico de Italia, S. E. Arturo Parinelli, ha dado dos conferencias en la Universidad de Nápoles sobre los temas «El peregrino en su Patria» y «España en el romanticismo europeo», como prólogo de la conmemoración del centenario de Lope de Vega.

DESCENSO DE RUSIA EN EL MERCADO DE PETRÓLEOS Moscú.—La exportación rusa de petróleo en 1934 ha disminuido del 25 por 100 en relación con el año anterior, atribuyéndose este descenso a dificultades de producción, agotamiento de los pozos y aumento del consumo interior.

DESARROLLO DE LA INDUSTRIA TEXTIL Argora.—La fábrica de hilados y tejidos en construcción en Eregli comprende 25.000 husos y 250 telares, que elaborarán anualmente 7.000 balas de algodón, produciendo 500.000 kilos de hilo y 4 millones de metros de tela. Otra nueva fábrica en Nazilli, con 28.000 husos, podrá fabricar anualmente 60 millones de metros de tela.

EXPOSICIÓN DE PINTURA ITALIANA París.—Gracias al apoyo del Duque, los parisinos podrán admirar en Mayo próximo en el Petit Palais unas 300 obras de arte, dibujos, esculturas y pinturas de los siglos XII al XVIII y en Jeu de Paume, las obras de los últimos siglos.

Se espera que esta exposición parisina supere en importancia a la que se celebró en Londres en 1930 y a la que acudieron 650.000 visitantes.

INCREMENTO DE LA INDUSTRIA AUTOMOVILISTICA Berlín.—La supresión de las contribuciones para coches en 1933 ha favorecido un extraordinario incremento de la industria automovilística, cuya producción de coches ha subido de 43.430 en el 1932 y 92.160 en el 1933 a

DE TODAS PARTES NUEVOS CAÑONES SUECOS Estocolmo.—La fábrica sueca Bofors está construyendo nuevos tipos de cañones de 10 pulgadas. Uno de estos tipos, que ha sido adaptado por el Ejército de Holanda, pesa 34 toneladas y permite un sector horizontal de 40 grados y un vertical de 45. El proyectil, de 16 kilogramos, es lanzado a 17 kilómetros. Todavía se espera llegar a los 20 kilómetros.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas: Tren 615: Correo directo a Alicante Salida, a las 7,30. Tren 813: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25. Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espoz, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.

Llegadas: Tren 806: Exprés. A las 8,30. De Madrid. Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco. Tren 520: Omnibus. A las 12,15, de Almería. Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz. Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren 818: Correo. A las 21,30, de Alicante.

Tren 812: Correo. A las 22,15, de Madrid. Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba. Tren 807: Exprés. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20,55.

EL DEFENSOR DE GRANADA

confecciona dos ediciones diarias.

VARICES

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar «RAYOS X»

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS. Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR on estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad.

Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

ley mientras tomaba el té con una tostada, y como quiera que tenía tiempo sobrado para hacer traer su equipaje antes de que pudiera ir a su cuñada, mandó al lacayo que fuese a buscar sus baúles. Matilde Crawley jamás salía de su dormitorio hasta el mediodía. Solía tomar el chocolate en la cama, mientras Rebeca le leía la prensa de la mañana o la entretenía con narraciones de aventuras. Los conspiradores del piso bajo convinieron en no turbar la sensibilidad de la dama hasta que bajase al salón; pero le anunciaron la llegada de Marta Crawley haciéndole presente los saludos de ésta y sus deseos de almorzar con la señorita Briggs. La llegada de su cuñada, que en cualquier otra ocasión no le hubiese producido gran alegría, le produjo ahora indecible placer. Reciente el fallecimiento de la segunda esposa del barón, veía en perspectiva interminables comentarios sobre la vida de la difunta, murmuraciones y sátiras punzantes sobre la abrupta proposición hecha por el viudo a Rebeca. Hasta que la anciana hubo ocupado su sillón favorito en el salón, y se cruzaron las frases de bienvenida y abra-

—Tardará bastante en venir, señora —contestó la Briggs—. No lo sabe usted todo... Prepárese... se ha ido... ha huido de esta casa. —«¿Santo Dios! ¿Quién me hará ahora el chocolate? ¡Venid en seguida por ella... que vuelva... quiero que vuelva!» —«Pero ¡si escapó la noche pasada! —objetó Marta. —Dejó una carta para mí—observó la Briggs—. Está casada con... —«¡Silencio, por Dios! —interrumpió Marta—. No hablé usted hasta que la hayamos preparado mejor... No la torture usted, señorita Briggs. —«Pero ¿quién quiere casarse se ha casado? —gritó la viuda hecha una furia. —Con una persona que es... ¡parece... ¡parece de... —«¡Habla de una vez! ¿Es que os habéis propuesto volverme loca? —«¡Oh! Querida Matilde, está casada con... ¡conviéndole prepararle más... está casada con Rawton Crawley. —«Con Rawton! ¿Casada... Rebeca... una insubordinada... una maldita... ¡Fuera de mi casa, pandilla de idiotas, estúpidos! ¡Largo de aquí, vieja Briggs! ¿Cómo te atreves...? ¡En el infame complot has entrado tú... ¡tú has contribuido a que se case, esperando que here-

darás tú la fortuna que tenía destinada para él... ¡Y tú también, Marta... también tú! —chilló la pobre viuda, presa de un ataque de histérico. —«Yo, individuo de la familia, iba a contribuir a que un sobrino mio casase con la hija de un plutócrata... —«¡Su madre fué una Montmorency! —vociferó la solterona, tirando con todas sus fuerzas del cordón de la campanilla. —«Su madre fué una bailarina, y la hija ha pisado las tablas y otros lugares peores —replicó Marta. Matilde Crawley lanzó un alarido final y cayó desvanecida. No hubo más remedio que volverla a la habitación de donde saliera minutos antes. Los ataques se sucedían sin interrupción. Llamaron al médico, recetó éste, y Marta tomó posiciones junto al lecho, diciendo que los parientes son los que están en el deber sagrado de cuidar a los enfermos. A poco de haber sido colocada en la cama la enferma, llegó otro personaje, a quien también era preciso comunicar la terrible nueva. —«¿Dónde está Rebeca? —preguntó el personaje en cuestión, que no era otro que sir Pitt—. Que bajen sus baúles, porque viene conmigo a Crawley de la Reina. —«Pero, ¿no ha llegado a sus oídos la noticia de su unión subrepticia? —interrogó la Briggs. —«Y a mí qué me importa? Sé que está casada, pero es igual. Avísele usted que baje al momento, que no me haga esperar. —«¿Ignora usted que ha huido de esta casa —preguntó la Briggs—, y que su señora hermana Matilde está envi-

sima, desde que supo que su marido es el capitán Rawdon? Oír la noticia de que Rebeca había casado con su hijo, y prorrumper en una tempestad deshecha de maldiciones, juramentos y blasfemias que no podemos estampar aquí, fué todo una misma cosa. La pobre señorita Briggs huyó horrorizada de la habitación, y el autor huye también, dejando solo con su insana a aquel viejo frondoso, cuya boca era estorceroso que vomitaba frases de odio feroz y erupciones de pasión y de desesos chasqueados. Un día más tarde llegó a Crawley de la Reina. Penetró como bomba en las habitaciones que ocupó en otro tiempo Rebeca, y pateó los baúles de ésta, rasgó sus papeles, despedazó sus vestidos y destruyó todos los rastros de su estancia. Rawton, sentado junto a su mujer en el piso que habían alquilado en Brompton, decía: —«¡Suporamos que la vieja señora no perdona! ¿qué hacemos? Rebeca, que había tocado el piano recién adquirido, que se convenció de que los guantes ajustaban maravillosamente a sus manos, en sus cuernos brillaban ricas sortijas, contesto: —«No temas; yo haré tu fortuna. La nueva Dalia echó la cadena de sus brazos al cuello del nuevo Sansón. —«Tú lo puedes todo —repuso Rawdon, estampando un beso en sus narinas—. Palabra de honor que si hoy vamos a comer a «La Estrella y la Jazmín»».

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

El tema del día

La supresión del Instituto Ganivet constituye un atentado contra los sagrados intereses de Granada

Sigue impenitente el éxodo de nuestras desdichas. En el gran libro del Destino, Granada debe figurar como una ciudad condenada a todo género de desventuras, de agravios y de oprobios. A cada paso, a cada momento, la Fatalidad nos acecha clavando sus dardos mortíferos en el corazón de nuestra economía, de nuestra cultura, de nuestro bienestar.

Hoy constituye el tema de todas las conversaciones la supresión del Instituto «Ganivet», de un brillantísimo, aunque breve historial, que conduce a nuestra población docente a un estado de confusionalismo indignante. Porque nadie puede explicarse qué razones hayan determinado la fusión de dos Centros, que, aun considerados buenos aisladamente («Ganivet» lo es en grado superlativo), en la conjunción han de tropezar con los obstáculos de lo heterogéneo, de lo ambiguo, de lo rutinario, de lo imposible por el número de alumnos y diferencias específicas de ellos.

El Ministerio, dictando la orden de fusión de dichos organismos, aparenta desconocer las leyes biológicas en virtud de las cuales las células se agrupan para la realización de fines específicos. Y los tejidos son distintos y distintas las funciones de los órganos y aparatos formados por aquéllas.

En el cuerpo social, la división del trabajo en orden a específicas actividades, es la ley del progreso humano. Y mal se comprende que el Poder público, con resoluciones como la que comentamos, menosprecie las leyes generales del desenvolvimiento, a no ser que el metabolismo político pretenda paralizar o contrarrestar los principios ineluctables que rigen la vida de los seres y de las sociedades.

Si la disposición ministerial prosperase, podríamos asegurar que estaríamos bajo el reinado de la incompreensión y del absurdo. Los monterillos puerberinos pedirían la «fusión» de sus escuelas en una sola; volveríamos a la «Escuela rebano», y los dictados de la Pedagogía y de la Higiene serían ridículos fantasmas de una época petulante en que sus hombres soñaban con el mejoramiento de la humanidad.

Granada no puede permanecer indiferente ante un estado de cosas que hiera sus intereses, menoscaba su reputación y mata los gérmenes de una vi-

talidad docente jamás registrada en la historia de nuestras actividades académicas. Porque en el Instituto «Ganivet» se habían polarizado todos los entusiasmos de su joven y culto profesorado; se había concentrado el amor, el respeto y el estímulo de nuestros hijos, y se habían abierto a nuestros ojos espléndidos horizontes en orden al porvenir de la juventud granadina. Por Instituto de conservación, por hidalguía, por gratitud, Granada vibra en estos instantes unida por el mismo sentimiento.

Y las autoridades y corporaciones provinciales, diputados a Cortes, Cámara de Comercio, Centro Artístico y demás fuerzas vivas, interesadas en conservar los indiscutibles valores cristalizados en el Instituto «Ganivet», han manifestado, en sendos telegramas al Gobierno, un estado vivo y espontáneo del pueblo granadino en favor de la integridad de dicho Centro, condenado a muerte sin otro delito que el de su vigorosa y pujante obra educativa.

Hermanos gemelos de Ganivet son los Institutos de Valladolid, Sevilla, Zaragoza, Valencia y otros, que no han alcanzado, en el corto período de su funcionamiento, la vida plerótica conseguida en nuestro Centro docente. Y aquí lo más indignante de nuestra situación: mientras aquellos Institutos se respetan, el nuestro desaparece parangonando los motivos con centros que jamás funcionaron un solo día y que sólo tuvieron la efímera vida que les dió las páginas de la «Gaceta».

La fusión que se ordena conduce a una triste e injustificable realidad: la supresión del Instituto «Ganivet» y con ella la postergación de su director, señor León Garre, espíritu selecto y dinámico, que elevó el prestigio de la función docente en Granada y que se consagró por entero a la formación de nuestra juventud.

Si el hecho se consuma, Granada tendrá que llorar como débil mujer lo que no supo (dentro de las normas de la corrección y del Derecho) defender con el entusiasmo, arrogancia y tesón que reclaman las causas justas.

Las columnas de EL DEFENSOR DE GRANADA, siempre abiertas a los clamores de la opinión, reclaman del Poder público un acto de justicia reparadora, que devuelva a nuestra ciudad el prestigioso Centro que acaba de ser suprimido.

Nuestro comercio exterior

LAS NEGOCIACIONES HISPANO-BRITANICAS

Cifras del mercado exterior en Enero

Madrid 13.—Un periódico publica este comentario sobre las negociaciones hispano-británicas: Parece que si surgen complicaciones políticas estos días, no podrá cumplirse el ofrecimiento que se había hecho a los ingleses de preparar el nombramiento de la Comisión de negociadores españoles que se desplazará a Londres para sentar las bases de principio de un nuevo arreglo comercial. Se había dicho que para el día 15 estaría nombrada esta delegación.

Una vez que los negociadores españoles se deslizaran a Inglaterra y trataran allí de las nuevas líneas de un arreglo comercial, serían los delegados británicos quienes se desplazarían a España para cerrar en definitiva los acuerdos. Por cierto que la delegación británica estaría formada no sólo por representantes diplomáticos y comerciales, sino también por delegados de las principales ramas

industriales y comerciales interesadas en el mercado español. Los ingleses están muy interesados en conseguir mejoras en el arancel, dado que consideran que el español es muy alto después de la caída de la peseta; en mejorar sus cifras de exportación carbonera, favorecer la reconquista del mercado perdido por las producciones de Sheffield, antes codiciadas en España, y encontrar una fórmula que suavice los enormes retrasos con que ahora cobran sus exportadores. La presentación de las negociaciones sobre la base de metrópoli y colonias o metrópoli sola, es uno de los puntos donde los españoles habremos de hacer mayor gimnasia de cifras y de ideas.

Madrid 13.—Se conocen ya las cifras de nuestro mercado exterior. Como de costumbre, se cumple la línea de la gráfica estacional, con descenso en ambas cosas, en importación y exportación; pero en relación con los años anteriores, en la importación se mantiene la cifra 53 en 1933, 58 en 1934 y 57 millones de pesetas oro. En cambio, en Enero la mejora es evidente: 48,5 millones contra 41,5 en 1934 y 49,7 en 1933. Considerando los valores, el déficit de este año, 8,8 millones, se compara con 17,1 de 1934 y 3,9 de 1933. Tanto en la importación como en la exportación, el tonelaje mejora considerablemente.

Nuestra política exterior

Las relaciones económicas entre España y Yugoslavia

Madrid 13.—Una representación especial de Yugoslavia se encuentra en Madrid haciendo gestiones para establecer un régimen de pagos con España y para ver de orientar una ampliación del intercambio entre los dos países.

Por el momento, se ha llegado a un acuerdo en el mantenimiento de una retención del 50 por 100 de nuestras importaciones de maderas para pago de exportaciones nuestras a dicho país. Ahora se discute el porcentaje de retención sobre las importaciones de huevos.

La Comisión interministerial pide hasta el 100 por 100. Los yugoslavos consideran exagerada esa petición, alegando que su nación está bien dispuesta a ayudar a España en cuanto afecta a su expansión por los Balcanes y hasta por el interior de Europa, utilizando para ello la organización de una línea que subvencionaría Yugoslavia, y las facilidades que se ofrecen a las mercancías españolas en Susax y en los ferrocarriles yugoslavos.

Se confía que los negociadores españoles reducirán un poco las pretensiones iniciales—dicen los yugoslavos—no colocando a esta nación, que tanto está haciendo por ayudar a los exportadores españoles, en peor situación que Bulgaria, quien no deja más de 70 por 100 de sus saldos de huevos en retención para compensación de las mercancías españolas.

En caso de llegar a un acuerdo se procedería inmediatamente a montar la organización de «Clearing».

Lo del Instituto Ganivet

Hablado con los padres de los alumnos. Claridad ante todo

Han aparecido en la Prensa informaciones de las cuales pueden deducirse consecuencias erróneas quíenes no profundicen en el asunto que, con tanta justicia, apasiona a la opinión granadina. Y es preciso salir al paso de torcidas interpretaciones de ciertas notas, poniendo los puntos sobre las íes. Es necesario, ante todo, una gran claridad.

La denominada fusión de los Institutos es un enfimismo: la verdad es que hay supresión del Instituto «Ganivet». Los perjuicios inmensos que tal medida ocasiona a la enseñanza en Granada no se atienden en nada porque se diga que continuarán, por este curso, dándose enseñanzas por el mismo profesorado y en el mismo local. Porque eso—aun prescindiendo de lo de la jerarquía de aquí—será conservar, pretendiendo conservar en parte lo externo, lo puramente material; pero destruyendo la parte fundamental, el alma, la organización, el modo, la esencia de la gran obra del Instituto «Ganivet», que, naturalmente, es lo que padres y alumnos deseamos que subsista a todo trance.

Nosotros no defendemos cosas mezquinas, sino algo grandioso y sublime: la vida propia, independiente, de un Centro docente que, por ser modelo entre los similares, debe constituir orgullo legítimo de Granada. Defendemos algo tan importante como lo que es consubstancial con la adecuada formación de nuestros hijos, la cual se viene llevando a cabo en el mencionado Instituto, con la cooperación nuestra, en forma insuperable.

Y como no puede aducirse ninguna razón honesta que abone la orden que tantas lágrimas y desazones está costando a jóvenes y viejos, es de esperar que sea rápidamente derogada.

No nos diga que continúa igual algo de lo externo, para conformarnos. No es eso lo

que interesa. Como no lo es el aducir que es posible dirigir y organizar la enseñanza en dos locales distantes, mediante delegación para uno de ellos (quien tal piense no conoce una adecuada organización de la Segunda enseñanza).

No puede defenderse en serio la conveniencia de la unificación de la dirección: lo que se ventila es la subsistencia o no subsistencia de una organización nueva y perfecta. Y si el Instituto «Ganivet» funciona según normas nuevas, pero que la práctica ha sancionado como superiores a las tradicionales, y que han merecido el beneplácito unánime, y algo más, el entusiasmo de alumnos y padres, lo que procede no es precisamente extirparlo del cuerpo docente, so pretexto de la unificación.

Para empujarse la cuestión, se ha esparcido el rumor de que se trata de un simple cambio de personas en la dirección, pero nada más lejos de la realidad. Con todos los respetos para quien proceda, el que conozca aquella organización—indudablemente de haber sido rectamente informada la superioridad no habría procedido así—tiene que reconocer que al frente de ella es, por hoy, insustituible don Aniceto León Garre. La razón es clara: este señor no es sencillamente un director, sino el creador, el forjador de esa admirable obra que se destruye, el animador y propulsor constante de ese conjunto de iniciativas, generadoras del cariño que todos le profesamos.

De modo que nos interesa el hombre, por ser consubstancial con la obra que defendemos. Pero nada más. Lo importante es la intangibilidad absoluta del Instituto «Ganivet» como centro independiente.

El nombre de padres de alumnos del Instituto, Rafael Contreras, Julián López, Francisco Benial, Luisa Quesada, viuda de Torres.

Información municipal

El gestor presidente da unas palabras de esperanza a unos obreros en paro, y el delegado de Policía Urbana promete atender la vigilancia en el Albaicín

El primer gestor dijo esto que sigue a los periodistas:

—He recibido hoy a una comisión de obreros para pedirme que interviniera en la solución del paro obrero. Yo les he dicho que en todo aquello en que particular u oficialmente pueda interceder, me tendrán a su lado. Me dirigirá a las autoridades superiores y a las entidades privadas. A estas concretamente les pediré que en las obras que actualmente realizan admitan todos los obreros que permitan sus posibilidades económicas. Y nada más.

Esperemos entonces a ver lo que dicen las entidades privadas. Mientras tanto escuchemos al señor Rivero. El delegado de Policía Urbana se enteró ayer de la voz de alarma que hace cinco días dábamos en favor del Albaicín, y con este retraso nos dijo que había cursado órdenes al jefe de la Guardia municipal para intensificar la vigilancia en aquel barrio.

—Sí, hay que hacerlo—añadió muy convencido—, porque ahora vienen los turistas, y ustedes verán lo que pueden decir de nosotros. De modo que estoy dispuesto a que la vigilancia se extreme.

Para cuando vengan los turistas y para cuando no vengan. ¿No le parece a usted señor Rivero? Y sería bueno que usted, que ha sido el único que se ha enterado, aunque con un retraso de cinco días, del desamparo en que vive

el Albaicín, se preocupase de decirle al señor Vega que sería conveniente que se acabase el templo de San Nicolás, para que no persista el saqueo de materiales, de quien también hablaba el periódico donde usted se ha informado. ¿Vamos a hacerlo?

PENSIÓN Y SOCORRO
La comisión de Gobernación se reunió anoche y acordó conceder una pensión a la viuda del oficial administrativo don José Garrido y un socorro a la viuda de un empleado de Arbitrios. Se denegó una solicitud de José Emilio Arroyo, interesado ser nombrado guarda de jardines, de cuyo cargo fue destituido hace cinco años, y se aprobaron varias facturas.

EL LUJO POR LOS SUELOS
En el cuerpo de Policía Urbana está a disposición de quien demuestre ser su dueño, una sortija hallada por un hanrado transeúnte en la vía pública.

LA RECAUDACIÓN DE ARBITRIOS
La recaudación de Arbitrios del día 12 importó 7.242'18 pesetas.

Anúnciese en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito e imparcialidad, es leído por todos los sectores.

Estudiantes granadinos en Marruecos

Tetuán 13.—En Fez, los expedicionarios de la Escuela de Estudios Árabes y de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada y los de la Escuela de Estudios Árabes de Madrid, obsequiaron a Mr. Terrasse con una cana moruna, que se veri- ficó en la casa del Patronato Nacional del Turismo.

Antayer llegaron los expedicionarios a Tetuán, donde los esperaban el interventor general del Protectorado, el director del Colegio Hispano-Marroquí y otras autoridades. Ayer verificaron la excursión a Xauen, acompañados por los jefes de las Intervenciones.

Hoy se ha verificado una recepción de los profesores por el alto comisario. Terminada ésta, los excursionistas fueron obsequiados con un te moruno por el director de la Academia Árabe Berber.

A las cinco de la tarde verificóse la fiesta de un champán de honor dado por la Alta Comisaría y al que asistieron el alto comisario, el secretario general de la Comisaría y todos los excursionistas.

Estos saldrán para Granada mañana, jueves, en el tren correo de Algeciras, que llega a esta ciudad a las nueve menos cuarto de la noche.

Lea nuestra edición de la tarde

Intereses financieros

El mercado de minerales en Vizcaya

Madrid 13.—«El Sol», en su página financiera, publica el siguiente editorial sobre el mercado de minerales en Vizcaya:

Con los contratos formalizados en el transcurso de las dos primeras decenas del mes de Febrero, han quedado comprometidas las producciones de las minas más importantes de Vizcaya durante el primer semestre del año en curso. La fuerte demanda ha cedido y el mercado se encuentra bastante calmado, extracción más activa, embarque más intenso para cumplir los compromisos. No obstante, hay órdenes para negociar la compra de minerales silíceos de poco fosforo.

Las nuevas operaciones registradas durante la última decena del mes de Febrero, según los informes que tenemos, un cargamento de seis mil toneladas de rubio fosforoso. Hay algunas operaciones, que sólo están pendientes de firma para cantidades de menor cuantía. Las minas que no disponen de una buena organización mecánica para la extracción se encuentran en malas condiciones, pues los precios actuales no dan margen para reanudar las operaciones en aquéllas

donde desde hace tiempo están paralizadas porque los salarios se mantienen al mismo tipo.

Los precios de los minerales en destino se mantienen firmes, con ligera tendencia al alza, como se advierte en que los tenedores de mineral best rubio cotizan por encima de 17.1 F. en la Bolsa de Middlesbrough, con las bases y escalas de costumbre.

Las últimas noticias recibidas de la Gran Bretaña dicen que durante el mes de Enero entraron por el puerto de Middlesbrough 128 350 toneladas de mineral, o sea, 20,000 más que en el mes anterior.

La paralización en nuestro comercio está determinada por un exceso de compras, que durante los dos últimos meses han llevado a cabo los siderúrgicos ingleses y alemanes. Como en uno y otro país la producción del lingote va en aumento, todo hace suponer que transcurrido algún tiempo, muy reducido, habrá nueva demanda y que Alemania seguirá comprando carbón, clase de mineral que en otros centros consumidores no tenía aceptación.

Los precios a que se hicieron las últimas ventas son poco remuneradores, pero han permitido dar ocupación a bastantes obreros de los que estaban en paro forzoso.

Las procesiones de la Semana Santa granadina

Hablado con el presidente de la Federación de Cofradías

Saben nuestros lectores que la Federación de Cofradías de la Semana Santa granadina tiene desarrollando, desde comienzos del actual año, una impropia labor para restablecer los actos procesionales en la ya cercana primavera.

A continuación de aquella asamblea de fuerzas vivas que se celebró en el Círculo Industrial y Mercantil, no ha dejado el sólo día la Federación de reunirse y de laborar sin descanso, organizando las procesiones que han de desfilar por las principales calles de la ciudad en los días de la Semana Mayor, que este año llegan en pleno florecimiento de la primavera, pues que son del 14 al 20 de Abril, época avanzada, que permite asignar se guarde de un tiempo espléndido y atracción turística, que al recordar la fama inigualada de esos desfiles emotivos, atraerá sobre Granada abundante número de forasteros.

Después de los manifiestos de llamada al comercio y al pueblo granadino, los representantes de las Cofradías en la Federación, amén de reunirse diariamente para ultimar detalles, recorren todas las tardes los comercios y demás establecimientos para postular, allegando fondos.

Coincidimos ayer tarde con la Comisión recaudadora, y la abordamos cuando se dedicaba a su misión, preguntándola detalles de su trabajo.

Y el presidente de la Federación mencionada, don Miguel García Baillo, persona activísima—un verdadero granadino, que tanto está labrando por el restablecimiento de estas procesiones, y que no descansa un momento hasta procurar llevar a feliz término sus propósitos—, y otros hermanos mayores y directivos que le acompañaban, contestaron a nuestras preguntas y nos facilitaron detalles que son merecedores de que los conozca el público granadino para estímulo y ayuda de aquéllas.

Agradecemos mucho la Federación de Cofradías: al comercio y particularmente, sus donativos, pero lamenta que se esté—sobre todo por los particulares—bastante remiso en aquéllas, pues la recaudación por donativos es bien exigua, al contrario de lo que ocurre en otras capitales como Sevilla y Málaga, por no citar más, donde se llevan ya recaudadas crecidas cantidades. En Málaga, van ya los donativos mencionados por la importante suma de cuarenta y dos mil duros. Por las listas que de Granada van publicadas podrán ver los lectores la diferencia con las de aquella ciudad.

Intens propaganda realiza la Federación por el Extranjero, y a tal objeto, además del cartel anunciador de las procesiones granadinas, se han editado multitud de sellos, y otro cartel valioso, debido al inspirado artista señor Salmerón.

Además la Federación va a editar unos folletos interesantísimos, con las conferencias que sobre las once cofradías granadinas está pronunciando por Híro Granada el notable literato señor Amor Antequera. Profusa la edición de estos folletos, irá ilustrada con fotografías de todas las imágenes que desfilan en las procesiones referidas, trayendo penitentes, historial, etc., etc., y

aralorada igualmente con notables poesías. También ha concertado la Federación, en una importante revista madrileña, la edición de un número extraordinario, dedicado exclusivamente a Granada y sus Cofradías, con fotografías, artículos, etc. Se pondrá a la venta el domingo 7 de Abril, siete días antes de comenzar la Semana Santa.

Entre los trabajos de organización que se están realizando, se ha conseguido evitar que las bandas de trompetas y tambores de los regimientos de esta guarnición marchen a otras procesiones de Antequera, Archidona y Málaga, para donde se les quería contratar, quedándose en Granada, para figurar en nuestros desfiles.

Un número atrayente e importante que pretende ultimar la Federación, es la celebración de un concurso de escotas, en el que tomarán parte los principales cantaores de Andalucía, dándose importantes premios. Además, para los desfiles procesionales se levantarán tribunas en distintos sitios del trayecto, y en estas tribunas estarán los que tomen parte en el concurso, para lucir sus habilidades en el desfile de las cofradías.

Las procesiones de la Semana Santa granadina se quiere que este año se agrupen en cuatro días, o sea martes, miércoles, jueves y viernes santo solamente. Todas desfilarán en horas consecutivas por determinada plaza céntrica, para que el público que ocupe las tribunas que allí se establecerán pueda asistir a estos desfiles continuados, como ocurre en Sevilla y Málaga. Y la cofradía que no llegue a punto de hora señalada a este sitio será multada, pues a ello se han comprometido los distintos representantes de las mismas en la Federación.

Otros muchos detalles nos dieron los organizadores de estos actos, de sus propósitos para el resurgimiento de la Semana Santa granadina, pero los principales quedan expuestos en las anteriores líneas. Sólo diremos que se pretende que en las próximas fiestas del Corpus el Ayuntamiento granadino deba llevar un día de las mismas a las Cofradías, para organizar un número de festejos a su beneficio, que sea verdaderamente atrayente y que pueda proporcionar ingresos para los actos procesionales del año siguiente.

Y dejamos al señor García Baillo, al señor Valencia y a los demás representantes de las cofradías, dedicados a un impropia labor, que vienen desarrollando con todo entusiasmo y sin desmayos ni vacilaciones, en aras de un decidido granadinito.

DE SOCIEDAD

Después de una acertada intervención del doctor Rodrigo Lázaro, nuestro querido amigo y compañero don Domingo López Batos ha entrado en franco período de convalecencia.

Al congratularnos de esta mejoría hacemos votos por su restablecimiento total.



Haga Esta Sencilla Prueba Para Parecer Joven

¿QUE EDAD tiene Ud en el ESPEJO? Poco importa lo que diga el acta de nacimiento de usted; su propia imagen en el espejo le revela la edad que parece a los ojos de los demás. Los años no cuentan cuando una piel clara y aterciopelada, una tez fresca y deslumbradora, conservan la cara joven. Todas las mujeres pueden ahora devolver la juventud a la piel, aunque esté marchita y ajada, llena de arrugas o arvejada por la flacidez y la relajación de los músculos de la cara. Por el procedimiento especial del Profesor Dr. Stejskal de la Universidad de Viena, se ha extraído, de animales sumamente jóvenes, un notabilísimo elemento rejuvenecedor denominado Bioel. Este elemento está contenido ahora exclusivamente en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Aplicada por la noche, al acostarse, nutre y rejuvenece la piel durante el sueño. Los tejidos fibrosos recuperan una firmeza juvenil. Por la mañana, aplique la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Suprime los poros dilatados, las espinillas y demás imperfecciones de la tez. Blanquea la piel y es tónica y astringente. Haga esta sencilla y rejuvenecedora prueba, y el espejo le mostrará cuántos años se ha quitado de encima. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,65, tamaño grande y Ptas 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRÁFICA GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS KAWECO-ORIGINAL ESTILOGRÁFICAS KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las plumas que se rompan. POR PESETAS 49,50. Puede Ud. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 ó 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 13 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 43-51 TELEFONO-1173

“La Moda Práctica” es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas INDICADOR ECONÓMICO De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre. CANARIOS flautas, 20 pesetas, macho. Enrique Gort, Fargue. SE desean dos estables en familia. Pensión completa o sin ella. San Matías, 9. SE admiten huéspedes en familia. Razón, esta Administración. Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? de todos los purgantes Compre el Aceite de Ricino Goloso Es el mejor No olvide usted que el lubricante “Aiglon Auto-Oil” Es solicitado por todos los garagistas

Vida universitaria CURSILLO DE METEOROLOGÍA TEÓRICA Y PRÁCTICA A partir del 20 de Marzo, el profesor de esta Facultad de Ciencias, don José Domingo Quiles, comenzará en la misma un cursillo de Meteorología teórica y práctica, en 30 lecciones, que se desarrollará en cuatro clases semanales como mínimo hasta el día 15 de Mayo, fijándose los días y horas de acuerdo con los alumnos que se matriculen al mismo. El número máximo de alumnos que podrán concurrir al cursillo es el de veinticinco, y la matrícula, cuyo importe es de 50 pesetas, se formalizará en la secretaría de la Facultad de Ciencias hasta el mencionado día 20. A los ganaderos Anuncio Se pone en conocimiento de los ganaderos, propietarios de yeguas, que se ha establecido, en Gábia Grande, una parada oficial de sementales del Estado, que estará funcionando hasta mediados del próximo mes de Junio. GRAVE CAIDA Anoche, al entrar en su casa, plaza del Correo Viejo, 29, el obrero Albenil Manuel Soto Campos, de 21 años, dió una deprimida caída, resultando con la probable fractura del parietal izquierdo e intensa conmoción cerebral. Manuel Campos fué asistido en su domicilio por un facultativo de la Casa de Socorro, que calificó su estado de grave. RUBINAT-LORACHA Agua purgante natural